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ATA DE REUNIÃO 
 
ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CPI DOS ATOS ANTIDEMOCRÁTICOS DO DF PARA
INVESTIGAR OS ATOS OCORRIDOS EM 12 DE DEZEMBRO DE 2022 E 08 DE JANEIRO DE
2023, ESPECIALMENTE CONTRA OS PODERES DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL.
 
Aos trinta e um dias do mês de agosto de 2023, às nove horas e sete minutos, no plenário da Câmara
Legislativa do Distrito Federal – CLDF, tendo sido verificada a existência de quórum, é aberta pelo
senhor Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a investigar os atos
antidemocráticos realizados nos dias 12 de dezembro de 2022 e 08 de janeiro de 2023, especialmente
contra os Poderes da República Federativa do Brasil, deputado Chico Vigilante, a 23ª Reunião Ordinária
da CPI. Participam da reunião, além do presidente, os deputados Hermeto, Jaqueline Silva, Fábio Felix,
Pepa e Thiago Manzoni, na condição de titulares, Paula Belmonte e Max Maciel. O presidente informa
que os deputados Pastor Daniel de Castro e Joaquim Roriz Neto comunicaram suas ausências,
oficializando as participações dos deputados Pepa e Thiago Manzoni como titulares na presente reunião.
Ausentes, os deputados Robério Negreiros, Joaquim Roriz Neto e Pastor Daniel de Castro. Item I – Da
Pauta – Expediente: Leitura, discussão e votação da Ata da 22ª Reunião Ordinária, de 24/08/2023.
Tendo em vista a divulgação prévia, a Ata foi considerada lida e aprovada. Resultado: ata aprovada por
4 votos favoráveis. Houve 3 ausências. Item II – Da Pauta: Comunicados: o presidente apresenta o
cronograma de oitivas para os meses de setembro e outubro do corrente ano. Tendo em vista o feriado
do dia 07 de setembro, a próxima reunião será antecipada para o dia 04/09, segunda-feira. Neste dia,
será ouvido o general Carlos José Russo Assumpção Penteado. No dia 14/09, será a vez do senhor
Walter Delgatti Neto; no dia 21/09, o coronel Paulo José Fernandes; no dia 28/09, Ana Priscila Azevedo;
no dia 05/10, o major Cláudio Mendes dos Santos; no dia 09/10, o capitão José Eduardo Natale de Paula
Pereira; no dia 19/10, Saulo Moura da Cunha e no dia 26/10, o coronel Reginaldo Leitão. Os deputados
presentes se manifestam favoráveis ao calendário de oitivas. Item III – Da Pauta: Requerimentos
Administrativos para discussão e votação: 1. Requerimento nº 201/2023, que “Requer a convocação do
senhor Clebson Ferreira de Paula Vieira para prestar depoimento”, de autoria do deputado Fábio Felix.
Resultado: requerimento aprovado por 5 votos favoráveis. Houve 2 ausências. Item IV – Da Pauta:
Oitivas de Depoentes: 1 Oitiva do senhor José Acácio Serere Xavante. O requerimento que trata dessa
convocação é o 48/2023, de autoria do presidente, deputado Chico Vigilante, que esclarece que
autorizou o depoente a prestar seu depoimento devidamente caracterizado como indígena. O presidente
esclarece que o inquirido está diante de uma Comissão Parlamentar de Inquérito na condição de
testemunha e, como tal, tem o dever de dizer a verdade, sob pena de incorrer em crime previsto no art.
342 do Código Penal. Apesar disso, o presidente esclarece que, caso tenha envolvimento com os fatos
ora investigados, terá o direito de permanecer em silêncio, de não produzir provas contra si mesmo e de
ser assistido por advogado. O senhor José Acácio Serere informa estar acompanhado por dois
advogados. Fazem uso da palavra para interrogar o depoente ou se manifestarem, os deputados Chico
Vigilante, Hermeto, Fábio Felix, Pepa, Thiago Manzoni, Max Maciel e Paula Belmonte. Durante e ao final
do depoimento, o advogado, Dr. Geovane Veras Pessoa, autorizado pelo presidente, também fez uso da
palavra para prestar esclarecimentos ou complementar as respostas do senhor Serere. Findo o
depoimento, assume a presidência o Deputado Fábio Felix, para votação de Matéria Extrapauta: 1.
Requerimento: “Requer a quebra dos sigilos bancários, fiscal e telefônico do Cacique José Acácio Serere
Xavante e de Maurides Parreira Pimenta, empresário conhecido como ‘Didi Pimenta’, referente ao
período de 01 de novembro de 2022 a 12 de dezembro de 2022, conforme os fundamentos abaixo
apresentados”, de autoria do Deputado Chico Vigilante. Resultado: requerimento aprovado por 4 votos
favoráveis. Houve 3 ausências. Reassume a presidência o Deputado Chico Vigilante, que suspende a
reunião às 11h13min, reabrindo às 11h19min. Item IV – Da Pauta: Oitivas de Depoentes: 2 Oitiva do
senhor Armando Valentin Settin Lopes de Andrade. O presidente, deputado Chico Vigilante, informa que
o depoente está diante de uma Comissão Parlamentar de Inquérito na condição de testemunha e, como
tal, tem o dever de dizer a verdade, sob pena de incorrer em crimes previstos no art. 342 do Código
Penal. Apesar disso, caso tenha envolvimento com os fatos ora investigados, terá o direito de
permanecer em silêncio, de não produzir provas contra si mesmo e de ser assistido por advogados. O
senhor Armando Valentin informa estar acompanhado de dois advogados, a Doutora Taniele e o Doutor
Júnior. Interrogam o depoente ou se manifestam, os deputados Chico Vigilante, Hermeto, Fábio Felix,
Pepa, Paula Belmonte e Thiago Manzoni. Ao final do depoimento, o presidente, deputado Chico
Vigilante, informa que encaminhará ao Ministério Público o depoimento do Cacique Serere para que seja
apurado o conteúdo, uma vez que há indícios de que ele teria mentido à CPI. Ainda segundo o
presidente, também encaminhará o depoimento do senhor Armando Valentin para a Polícia Civil do
Distrito Federal pedindo a abertura de um inquérito civil para averiguar a denúncia de que ele teria
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assinado um depoimento que não corresponde ao depoimento que foi dado ao órgão quando de sua
prisão. Tendo cumprido a pauta e nada mais havendo a tratar, o presidente agradece aos deputados e a
todos os presentes e, às 13h15min, declara encerrada a 23ª Reunião Ordinária da CPI dos Atos
Antidemocráticos do DF. Eu, Sarah Vasconcelos, Secretária da CPI, lavro a presente Ata que, após ser
lida e aprovada, será assinada pelo Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito dos Atos
Antidemocráticos do DF.
 

Brasília, 31 de agosto de 2023.
 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE
Presidente da CPI dos Atos Antidemocráticos do DF
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